

“ПАРТНЕРСТВОМ КРОЗ ДЕЦЕНТРАЛИЗАЦИЈУ” - ЛОЗНИЦА

PISMA ČITALACA



National Endowment
for Democracy

Supporting freedom around the world

ДЕЦЕНТРАЛИЗАЦИЈА ЈЕ НЕЗАУСТАВЉИВА

• Градоначелник Видоје Петровић каже да је Лозница град који је снажно подржао идеју о децентрализацији и давању једнаке шансе свим општинама, градовима и регионима за равномеран развој. Србија не може да иде брже напред без суштинске децентрализације, а она је незаустављив процес. Од почетка примене новог Закона о финансирању локалних самоуправа до данас, буџет града Лознице већи је за око 530 милиона динара, а новац се улаже у инфраструктуру и социјална давања.

Добар део општина и градова подржао је кампању УРС за децентрализацију и мислим да оваква политика показује пуну оправданост. Србија не може да иде брже напред без суштинске децентрализације, не може уколико се не успостави средњи ниво власти и то су искуства из развијених земаља Европе. Децентрализација је незаустављив процес. Можемо полемисати којом брзином ће се тај процес одвијати, али се он сигурно не може вратити на нулту тачку, и здушно ћу радити на томе, а сигуран сам да ни УРС ни ја нисмо усамљени у томе. Тако говори Видоје Петровић, градоначелник Лознице која је подржала идеју о децентрализацији и давању једнаке шансе свим општинама, градовима и регионима за равномеран развој.

ПРЕДНОСТ

ИНФРАСТРУКТУРИ

Од почетка примене новог Закона о финансирању локалних самоуправа до данас, буџет града Лознице већи је за око 530 милиона динара. Тај приход од почетка 2012. до данас износи 400 милиона динара. Лозница је град који је у претходних осам година показао штедљивост, није узео ниједан кредит, а само у прошлој години остварен је буџетски суфицит од близу 150 милиона динара.

Измене Закона о финансирању локалних самоуправа значајне су за све градове и општине у Србији, па и Лозницу. Пошто се у буџет града од пореза на зараде слива 80 усто до садашњих 40 одсто, у овој години очекујемо да ће по том основу приход износити 700 милиона динара. Приход од пореза на зараде до сада је у нашем граду највећим делом утрошен на изградњу путне, комуналне, енергетске и економске инфраструктуре (око 300 милиона), али и подршку месним заједницама (око 75 милиона), оснивање Фонда за развој града (100 милиона динара) чиме је оспособљена финансијска подршка предузетништву и развоју села. Највећи проблем земље је незапосленост и он се решава мерама које мора донети држава, променом закона и прописа, спровођењем толико најављиване, а никад спроведене гилотине прописа, активном политиком на привлачењу страних инвеститора и низом мера које ће подстицати инвестирање у Србији. Ништа мању обавезу немају локалне самоуправе, које треба да учине своје средине атрактивнијима кроз ефикаснију администрацију, изградњу свеукупне инфраструктуре, стварањем повољног пословног окружења за улагање домаћих и страних инвеститора. Ми смо све то урадили и отишли корак даље. Основали смо Фонд за развој из којег дајемо позајмице предузетништву, малим и средњим

предузећима и пољопривреди, на најдиректнији начин правимо амбијент да се отварају и нова радна места. То је јединствена ф и н а н с и ј с к а подршка у земљи, са бескаматним средствима са грејс периодом од једне до три године и роком враћања од три до пет година - каже Петровић.

Он објашњава да је део новца од око 80 милиона динара усмерен на спровођење активних мера у области социјалне политике. Од почетка ове године у Лозници се свим незапосленим породиљама исплаћује 15.000 динара месечно, тај износ примаће годину дана, сваком рођеном детету од 15.000 до 40.000 динара. Новац се такође издваја за подршку младима кроз стипендирање најуспешнијих студената и ученика основних и средњих школа, а град брине и о најстаријима кроз бесплатан превоз за сва лица старија од 65 година на територији града Лознице.

Поента је у томе да у што већем проценту искористимо буџет за развој и спровођење активних мера у социјалној политици јер данас имамо велики корпус људи на који се ова криза највише рефлектује и којима треба помоћи - каже Петровић и наглашава и да је Лозница међу десетак локалних заједница које према критеријумима Европске инвестиционе банке, Светске банке и ММФ имају најмањи број запослених који се финансирају из буџета. Одређени коефицијент је 4,2 а Лозница има 3,6 запослених на хиљаду становника.

МЕШТАНИ ГРАДЕ ОНО ШТО ИМ ТРЕБА

Петровић каже да ће новац и даље превасходно бити усмерен ка инфраструктурним пројектима и спровођењу активних мера у области социјалне политике. Циљ је даље унапређење живота у нашем граду, наглашава он, а приоритети су осавремењавање путне мреже у граду и изградња нових путева у сеоским месним заједницама, подршка селу и пољопривреди, али и развоју предузетништва,

реконструкција домова културе, уређење школа и њихово опремање, изградња зграде будућег универзитета у Лозници. Једноставно, бржи равномеран развој села и града. Коментаришући мишљења да се због измене Закона о финансирању локалних самоуправа смањује финансијска подршка државе, он каже да ће локалне самоуправе средствима из буџета улагати превасходно у локалне пројекте, док ће држава спроводити националне пројекте и оне који имају регионални карактер, а од њих корист имају и локалне самоуправе и држава.

То значи да је Закон о финансирању локалних самоуправа обезбедио системско решење за финансирање општина и градова. Они више не зависе од воље неког министра у Влади. Такво решење пружа једнаке шансе за све и омогућава равномернији развој Србије. Обавеза локалних самоуправа је да прате мере државе и да и сами спроводимо процес децентрализације. Лозница је то већ увелико увела у праксу. Најочитији пример ове децентрализације је начин на који се средства из градског буџета додељују месним заједницама. Савети месних заједница усвајају листу приоритетних пројеката, а Градско веће даје сагласност и додељује им потребан новац, што значи да им град не одређује шта ће се радити у њиховој месној заједници, него сам савет односно мештани раде оно што је у њиховој средини потребно - каже градоначелник.

Како каже, чињеница је да градови и општине располажу са више новца у буџету, али мало времена је прошло од почетка фискалне децентрализације да би се у овом тренутку могли оценити њени ефекти.

Фискална децентрализација је само један корак ка суштинској децентрализацији којој тежимо. То је процес за који је потребно време. Децентрализација је један од првих корака на путу бржег и равномернијег развоја - сматра Петровић.

Т. М. С.



Видоје Петровић

КРИЗА, МИ И ОНИ

Да је свetska криза и да су извоз и пољопривреда наша једина, односно велика шанса, слушамо скоро сваки дан. То и не би била vest да при том радници и из таквих предузећа, као што је сомборско „Sunce“ са свим свetskim standardima (ISO, Haccap) не добијaju otkaze што је usko vezano са структуром власништва таквих фирми коју одликују неки други standardi. Не треба трошити novac на Kopaonik и „Srpske Davose“ да би се приметilo да је највећи deo наше привреде, па тако и one nekad koliko-toliko zdrave и konkuretne, на крају на netransaparentan и upitan način dospео у posed srpskih, „kontroverznih biznismena“.

Та одредница и nesrazmera između stečenog bogatstva и vremena potrebnog да се до njega dođe, најdirektnije asocira на diskutabilnu prošlost и isto takvog porekla kapitala novonastale „poslovne elite“. Од свих ekonomskih mera она poznaje и sluši се samo са две. Zaposlenima (koje doživljava као „protivničku stranu“) svesti platu на minimalac и drastično smanjiti radnu snagu, што би bilo legitimno pravo и nesporna mera zarad efikasnijeg poslovanja, да та „seča“ не proizvodi situaciju у kojoj radnici раде на više radnih места и po два,

па и po три meseca без slobodnog dana, што се, naravno, као prekovremeni рад не плаћа.

Sve то, у sadejstvu са „relaksacijom“ svoji obaveza, kreditno-hipotekarnom gimnastikom и uz bahato ignorisanje свих potpisanih kolektivnih и granskih ugovora objašnjava tajnu uspeha. Produkt svega toga су hiljade ljudi на ulici, lokalni и republički budžeti uskraćeni за isti broj doprinosa и dodatni pritisak на već dobroano presahle socijalne, а usled kontinuiranih pritisaka, čak и на zdravstvene ustanove. Sva ova dešavanja odvijaju се pred očima raznih државних institucija kojima је у opisu posla да на njih reaguju, али one због birokratske jalovosti или због неких drugih razloga, то не чине.

С obzirom на реакцију надлежних која је таква kakва је и на količinu štete pričinjene zaposlenima и друштву, и s obzirom на kapital који се и у najbogatijim државama стиће generacijama, а овде за 10-15 godina и то најтежих у istoriji Србије, све је uverljivija tvrdnja да zemljom vladaju ljudi „iz senke“, tj. predstavnici krupnog kapitala. А да li су oni у dobroj meri nosioci destrukcije, materijalne и moralne, или ekonomski „vunderkindi“, odlučite сами. **Ime poznato redakciji**

НАРЕДНОГ ПЕТКА У ХАЛИ „MOSTONGA“

KONCERT “CRVENE JABUKE”

Grupa “Crvena jabuka” će posle uspešnih nastupa širom Србије у petak, 12. oktobra, održati koncert у somborskoj hali „Mostonga“. Ovo је prvi nastup popularne pop-rock grupe у našem gradu još од 1985. godine, kada су izdali и prvi album. Somborska publika će uživati uz poznate pesme

као што су „Ima nešto од srca do srca“, „Uzmi me kad hoćeš ti“, „Zovu nas ulice“, „Nekako s proljeća“, „Bacila је sve niz rijeku“ и mnoge druge. Karte се mogu kupiti у kafeu “Star“ по ceni од 890 dinara у pretprodaji, а на dan koncerta cena karte će iznositi 990 dinara.

Т. С.

РЕЗУЛТАТИ КОНКУРСА NLB БАНКЕ ЗА НАЈБОЉИ ПРОЈЕКАТ

PREDRAGU STOJANOVIĆU MILION DINARA

Sa namerom да pomogne и podrži organsku proizvodnju и preradu hrane која predstavlja budućnost poljoprivrede, NLB banka Beograd је realizovala konkurs за najbolje projekte у ovoj oblasti. Konkurs је otvoren 15. maja и trajao је до 15. avgusta, а у том periodu на adresu banke stiglo је 55 radova са obiljem odličnih ideja.

На konkursu су могли učestvovati isključivo poljoprivredni proizvođači који имају registrovano poljoprivredno gazdinstvo, а projekte који су konkurisali за nagrade morali су biti у skladu са свим načelima sertifikovane organske proizvodnje и prerade hrane. Izbor najboljih projekata izvršio је stručni žiri, који су činili eksperti из области organske proizvodnje hrane, glavni urednik specijalizovanih časopisa namenjenih poljoprivrednoj proizvodnji и organiza-

tori konkursa. Predsednik žirija bila је emeritus dr Branka Lazić, profesor Poljoprivrednog fakulteta у Novom Sadu и jedan од najvećih stručnjaka у ovoj oblasti у okvirima naše zemlje.

Autor najbolje ocenjenog projekta и dobitnik prve nagrade од čak 1.000.000 dinara је **Predrag Stojanović** из mesta Izatovci, са Stare planine kraj Dimitrovgrada, за projekat “Organski uzgoj ovaca”.

Druga nagrada у износу од 400.000 dinara dodeljena је specifičnom organskom и šire, ekološkom projektu под nazivom “Ublažimo bol prirode”, а autori projekta су mladi organski proizvođači - **Rada и Nikola Grujičić** из sela Žabari, opština Valjevo. Dobitnik treće nagrade је **Dejan Letić** из Čeneja, kraj Novog Sada, за projekat “Organska farma Letić”.

Пројекат „Партнерством кроз децентрализацију“ представља серијал истраживачких текстова у 15 локалних писаних медија који ће путем анкета и мачи истраживања приближити конкретне процесе и ефекте децентрализације грађанима по питању финансија са посебним освртом на резултате и ефекте остварене примењеним изменама и допуна Закона о финансирању локалних самоуправа који је донет прошле године. Локални медији – учесници у овом пројекту у овом тренутку желе да трошење тих средстава учине транспарентнијим грађанима и невладиним организацијама. Термин партнерство у називу пројекта подразумева партнерство медија са грађанима и невладиним организацијама.

Пројекат ће се реализовати у следећим градовима: Књажевац, Лозница, Ужиче, Шабац, Пожаревац, Пријеполје, Врање, Велика Плана, Крушевац, Сремска Митровица, Ваљево, Нови Кнежевац, Озаци, Чачак и Сомбор.